



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 44 (20717)

Четверг, 21 февраля 1985 года

• Цена 3 коп.

Поход за экономию

Ширится всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, 40-летия Великой Победы, полувекового юбилея стахановского движения. Стремясь порадовать Родину новыми свершениями, труженики заводов и фабрик, полей и строек, транспорта, связи, сферы обслуживания, прияня социалистические обязательства на завершающий год пятилетки, определили среди основных пунктов об экономии материальных, сырьевых, трудовых и энергетических ресурсов.

«Бережливость должна стать непреложным законом всей национальной экономической жизни», — сказал товарищ К. У. Черненко в речи на Всесоюзном совещании народных контролеров. Газета «Правда Востока» объявила республиканский смотр резервов экономии, призвав включиться в этот поход под девизом «Экономим везде и во всем!» каждого труженика Узбекистана, а партийные, советские и хозяйствственные органы, руководители министерств и ведомств, трудовых коллективов — создать деловую, торпедическую обстановку для работы народных контролеров, профсоюзных активистов и комсомольских проектировщиков, для рабочих и сельских корреспондентов, чтобы мюнхенские их вклады наш общий поход за экономию и бережливость, распространяясь найденные ими крупицы народного опыта, принимались действенные меры для ликвидации вскрытых недостатков.

Желать экономить — мало. Надо так организовать труд и производство, чтобы создавались объективные предпосылки для этого. Скажем, в brigads, работающих по единому наряду с применением коэффициента трудового участия, достигается значительная экономия времени, трудовых и материальных ресурсов. Здесь сам дух общей заинтересованности способствует утверждению рачительности, хозяйственности, бережливости. Выгодно это государству, предпринятию и самим участникам производственного процесса, поскольку экономия материально и морально поощряется.

Только за счет brigadной формы организации труда на «Ташсельмаше» экономический эффект превысил 230 тысяч рублей, сбережен труд более 150 рабочих. В прошлом году в лице этого предприятия сконцентрировано две тонны конса, чугуна на 28 тысяч рублей, 47 тысяч киловатт-часов электроэнергии, на 8,3 тысячи рублей формовочного песка и смеси. И так по всему заводу, где поиски резервов экономии сегодня поднимают интересы многотысячного коллектива.

Экономить без того, чтобы не навести порядок на каждом рабочем месте, за станком или в поле, на ферме или стройке, нельзя. Делать это без совершенствования организаций труда всего коллектива, повышения собственной ответственности не представляется возможным.

На заводе «Каршистройиндустрия» приготовлением бетона объединения «Каршистройиндустрия» занимались восемь человек. Теперь справляются двое. И при этом сберегают до 30 тонн цемента в месяц. Вот что значит организоваться.

Нужен поиск резервов экономии. Производство, общество несут еще немалые потери из-за недисциплинированности, бесперечности, безынициативности. Это — та же бесхозяйственность, расточительство. Нельзя быть снисходительным к подыгрывшим, прогулявшим, бракоделам. Надо создать обстановку непримиримости к ним. Особенно нетерпимо пьянство и алкоголизм.

И тут многое могут сделать народные контролеры. Плохо хранятся фурнитура и прикладные материалы, были нарушения в учете деталей в одном из цехов швейного объединения «Красные зари». Группа народных контролеров вскрыла негативные факты, и виновные мастера были наказаны. Или другой пример. Половина техники в совхозе «Ленинград» Бекабадского района хранилась под открытым небом. В результате губили технику, оказались разумоподкованными часть хлопкоуборочных машин, тракторов, две насосные станции. Волнующий факт бесхозяйственности! Контролеры пресекли это. Но можно было не допускать подобного, если бы проводить проверки планово, с профилактической целью.

Редакция, призыва к развитию широкой и глубокой смотров экономии материальных, трудовых и энергетических ресурсов, предлагает широкое участие в нем всех заинтересованных лиц, организаций и в первую очередь — своих читателей, многочисленный актива газеты, всех народных контролеров, профсоюзных активистов и комсомольских проектировщиков, рабочих и сельских корреспондентов.

В основе рационального хозяйствования на селе или в промышленности лежат простейшие принципы, забывение которых неизменно ведет к перерасходу сырья, материалов и других ресурсов. Там, где слабо поставлен учет материалов, допускаются пропуски, плохо следят за техническим состоянием машино-тракторного парка и оборудования. Где не прощают бедривших, не наказывают рублем нерадивых, там, создается обстановка безответственности за использование ценных ресурсов. Тут, что называется, не до экономии. Недавно на заседании коллегии Министерства сельского хозяйства ССР строго критиковалась деятельность сельскохозяйственных органов нашей республики, допустивших перерасход горюче-смазочных материалов в ряде совхозов и колхозов.

Лицевые счета экономии, инициатива отработать не менее двух дней в году на склонении сырья, топлива и энергии, борьба за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, движение за получение большого количества животноводческой продукции на тех же коровах, поиск резервов сокращения расхода запасных частей и материалов в ремонтной службе и другие составные похода бережливых должны получать повседневную поддержку партийных организаций, советских и хозяйственных руководителей.

Надо больше внимания уделять точному и оперативному анализу на предприятиях, в хозяйствах и организациях, поднимать уровень экономической работы, проявлять больше заботы о работе служб учета и отчетности.

В газете появилась рубрика «Смотр экономии и бережливости», под которой публикуются материалы, рассказывающие о ходе смотра, адресах передового опыта, критикуется недостатки. В странице народного контроля все больше места отводится этой проблеме. Газета ежедневно ждет сообщений наших читателей для этой рубрики.

В республике немало трудовых коллективов, где работают по-хозяйски, бережно используют ресурсы, на строгий учет взят каждый килограмм сырья, каждый кубометр материалов, каждый киловатт час электроэнергии, каждая гигакалория тепла. Этот опыт должен стать всеобщим достоянием. Укреплять режим экономии, бороться с бесхозяйственностью — это и залог для будущего.

Включайтесь в поход бережливых на каждом рабочем месте, в каждом коллективе, чтобы экономить везде и во всем!

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД

За достижение высоких результатов на Всесоюзном социалистическом соревновании, успешное выполнение плана экономического и социального развития СССР на 1984 год Ташкентский район награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС. Совета Министров

СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

На собрании партийно-хозяйственного актива района, состоявшемся 20 февраля, высокую награду вручил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айтмуратов.

(УзТАГ).

На собрании партийно-хозяйственного актива района, состоявшемся 20 февраля, высокую награду вручил секретарь ЦК Компартии Узбекистана Е. А. Айтмуратов.

Тепло встреченный социалистами выступил М. С. Горбачев. Он отметил, что, готовясь к выборам, КПСС

Экономический прогресс

УДАРНЫМ ТРУДОМ ОТМЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В СОВЕТЫ!

ВПЕРЕДИ

САНОБАР ИБРАГИМОВА

Первой среди ткачих Байсунской шелкоткацкой фабрики выполнила план первого квартала Санобар Ибрагимова. Тем самым она сдержала данное слово — стала победителем предвыборного соревнования. Следуя ее примеру, еще пяtnадцать ткачих включились в соревнование за достойную встречу дня выборов. В этот день, 24 февраля, их подруга Санобар будет баллотироваться в депутаты Сурхандарьинского областного Совета народных депутатов.

(УзТАГ).

НА СБЕРЕЖЕННОМ ТОПЛИВЕ

Стремясь достойно встретить выборы в Верховный Совет республики и местные Советы народных депутатов, машинисты локомотивного депо Частота Хаваст провели первые тяжеловесные смены на сбереженном с начала года топливе.

У brigad машинистов тепловозов, возглавляемой В. Заварзиным, на счету уже 3,5 тонны скончомленного дизельного горючего. Солидно выглядят лицевые счета экономии у машинистов Н. Исаева, А. Юлдашева, П. Аверьянова, Л. Брадова.

(УзТАГ). Сидаринская область.

Ходжали. (Соб. корр.). В совхозе «Ташкент», где директором Герой Социалистического Труда Бердибай Курбанов, все работы выполняются в срок и с высоким качеством. Именно поэтому урожай здесь стабильные, а brigads Артыкова, Турсунбай Утешова, Баракмалыча Клычтаганова и Зинатдины Кохжамбергенова еще в минувшем году выполнили пятилетнее задание по производству ячменя.

И на этот раз закладку фундамента под новый урожай начали еще осенью. Едва на заготпункт была отправлена последняя тележка с хлопком, как на полях начали промывные поливы. Морозы заставили сделать перерыв. Но с наступлением потепления про-

должили промывки. Более пяtnадцати тракторов с причепами были заняты затем на вывозке органических удобрений. Многие водители делают по 3—4 ходы в день. На поля доставлено уже более 10 тысяч тонн сырья.

(УзТАГ).

До декабря озимые в республике были посеяны на площади более 700 тысяч гектаров. И если предыдущие годы в декабре обычно досевали такие культуры, то в нынешнем снегопады и морозы поменяли этому.

На снимке: ткачиха Ш. Ташева.

- КАНДИДАТ НАРОДА СДЕРЖАЛА СЛОВО
- ВАХТА УРОЖАЯ — ВЫПОЛНЯТЬ ВСЕ РАБОТЫ В СРОК И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ
- ПОТОРОПИСЬ, ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ, ИСПОЛЬЗУЙ «ФЕВРАЛЬСКИЕ ОКНА»

РЕМОНТ С ГАРАНТИЕЙ

Шарофат Ташева — одна из лучших работниц предыдущей ткацкой фабрики № 1 Бухарского текстильного комбината. Она не только передовица производства, но и активист общественности. Товарищи по работе выдвинули Шарофат кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР.

На снимке: ткачиха Ш. Ташева.

Фото Г. Якубова.

(УзТАГ).

В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Досрочно выполнил обязательства, принятые в честь выборов, колектив нефтепромысла «Южный Аламышинский нефтегазодобывающего управления» «Андижаннефть». Перерабатывающим заводам страны отправлено 140 тонн нефти, что значительно больше плана.

Резервы, позволяющие постоянно поддерживать высокий темп добычи, нефтникам нашли в применении бригадной формы организации труда, своевременном и тщательном проведении ремонтных работ, быстрейшем ос-

(УзТАГ).

Южный Аламышинский, Андижанская область.

НА ТЕМЫ ДНЯ

УСКОРИТЬ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

К декабрю озимые в республике были посеяны на площади более 700 тысяч гектаров. И если предыдущие годы в декабре обычно досевали такие культуры, то в нынешнем снегопаде и морозы поменяли этому.

До наступления холодов всходы получены на всей земельной площасти. Затем развитие растений прекратилось. Кое-где резко снизились температуры привело к гибели всходов. Например, в Самаркандской области они вымерзли на нескольких десятках тысяч гектаров. Ташкентской — также, пострадали озимые в Джалонгской, Навоийской, Сурхандарьинской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Семян в распоряжении хозяйств достаточно для сева яровых, так и для перевесов и ремонта. Семена для сева все зависят от умелой, оперативной работы руководителей и специалистов РАПО и хозяйств.

Теплые, солнечные февральские дни позволили не отменять работы на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь начали подкормки, особенно в отсталых хозяйствах: Сурхандарьинской области; здесь из 130 тысяч гектаров подкоркнули лишь 11 тысяч — 8 процентов. Плохо используется не только наземный аппаратура, но и самолеты. 18 февраля из имеющихся 11 вылетели совершили только 6.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в сельском хозяйстве республики практически не начались, то в Ферганской области этому мешает снег на полях, то в Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Самаркандской, Навийской таек медицинской техники и медико-санитарной службы.

Сейчас важно увеличить темпы работ на подкормке. Удобрений в хозяйствах достаточно. Многие здесь завинтили на рабочих тракторах и прицепах. И если предыдущие годы в

ПОМОГАТЬ И ТРЕБОВАТЬ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО НИЗОВОЙ ПЕЧАТЬЮ

В начале года на страницах многотиражной газеты «За цветные металлы» появилась новая рубрика — «ТЭР: тратить энергию рачительно!» И сразу же привлекла внимание читателей. Не только оригинальной расшифровкой привычной аббревиатуры, подразумевающей такое популярное сегодня понятие, как топливно-энергетические ресурсы. Новая рубрика вызвала читательский интерес и важность поднятой темы, и конкретным, деловым содержанием, которым наполнен каждый публикуемый материал.

«Еще бытует на предприятии мнение, будто экономией ТЭР должны заниматься энергетики, а технологический персонал обязан только выполнять план, — пишет в редакцию многотиражки главный энергетик цинкового завода Е. Федин. — Особенно плохое положение с экономией скжатого воздуха и воды. Многие считают, что это дар божий, и расходовать его можно, как угодно, а ведь на выработку одной тысячи кубометров воздуха затрачивается 235,5 киловатт часов электроэнергии... Одной из причин низкой эффективности работы по экономии топливно-энергетических ресурсов является недостаточная гласность. Мешают и упущения в системе премирования. О какой мобилизующей его силе можно говорить, если материальное вознаграждение выплачивается с большим опозданием. Пока премию получишь — забудешь за нее дали».

«Бригадой экономить легче» — назвал свою корреспонденцию бригадир комплексной бригады купоросного отделения медеплавильного завода А. Воронцов. «В бригаде нашей 57 человек, с декабря она комплексная, хорватская. Кроме технологов-аппаратчиков-гидрометаллургов, в ее входят слесари и электрики. Бригада стала строгим контролером. Не только ее совет,

но и все члены не пройдут мимо безхозяйственности, не позволят понапрасну гонять насосы, мешалки, кристаллизаторы, сушильные барабаны...»

Занимавшийся разговором завязалась на страницах газеты. А начало ему положило обращение администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций Алматыского горно-металлургического комбината имени В. И. Ленина всем труженикам АГМК, опубликованное в одном из первых номеров нынешнего года. Этому предшествовала наемная аналитическая работа в парткоме. Мы понимали: поддержать почин предприятия Москвы и отработать два дня на сэкономленных сырье, материалах и энергии — это прежде всего добиться, чтобы каждый труженик комбината осознал важность курса партии на экономию всех видов ресурсов, чтобы борьба за бережливость велась на каждом рабочем месте. Привлекли к обсуждению журналистов заводской газеты, вместе подумали, как будем идеологически обеспечивать эту важную кампанию. И в обращении упор сделали не на громкие слова, сосредоточили внимание работников комбината на узкие меры производства, конкретные направления экономического использования топливно-энергетических ресурсов. И заинтересовали, задели за живое, пробудили дух творческого поиска у тысячи людей.

Привела, может быть, не самый яркий, но зато типичный пример сотрудничества партийного комитета и его печатного органа. Мы стремимся не подменять мелочью опекой делового помощника газете. В практике утвердились такие формы руководства печатью, как обязательное рассмотрение планов работы редакции, постановление информации журналистов об актуальных задачах партийной организации и всего коллектива, за-

слушивание отчетов редакции на заседаниях бюро парткома. Вот некоторые пункты повесток дня последних лет: «О задачах газеты «За цветные металлы» по пропаганде решений XXVI съезда КПСС и мобилизации трудаящихся на выполнение», «О работе редакции с авторским активом, укреплении творческих связей газет с рабкорами», «Роль газеты в мобилизации коллектива комбината на должностную встречу 60-летия Узбекской ССР и Компартии Узбекистана».

Партком нацеливает газету на глубокое проникновение в дела производственных коллективов. Надо сказать, журналисты с большим чувством ответственности относятся к поставленной задаче, держат на контроле многие проблемы, от которых зависит нормальная работа подразделений комбината.

Последовательно, на протяжении четырех лет газета боролась со случаями попадания металлома в руки, добываяемую на руднике «Кальмакыр». Раньше, было, выходили из строя дробильные машины на обогатительной фабрике. В результате настойчивого и заинтересованного контроля количество кубометров воздуха затрачивается 235,5 киловатт часов электроэнергии... Одной из причин низкой эффективности работы по экономии топливно-энергетических ресурсов является недостаточная гласность. Мешают и упущения в системе премирования. О какой мобилизующей его силе можно говорить, если материальное вознаграждение выплачивается с большим опозданием. Пока премию получишь — забудешь за нее дали».

«Бригадой экономить легче» — назвал свою корреспонденцию бригадир комплексной бригады купоросного отделения медеплавильного завода А. Воронцов. «В бригаде нашей 57 человек, с декабря она комплексная, хорватская. Кроме технологов-аппаратчиков-гидрометаллургов, в ее входят слесари и электрики. Бригада стала строгим контролером. Не только ее совет,

но и все члены не пройдут мимо безхозяйственности, не позволят понапрасну гонять насосы, мешалки, кристаллизаторы, сушильные барабаны...»

Занимавшийся разговором завязалась на страницах газеты. А начало ему положило обращение администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций Алматыского горно-металлургического комбината имени В. И. Ленина всем труженикам АГМК, опубликованное в одном из первых номеров нынешнего года. Этому предшествовала наемная аналитическая работа в парткоме. Мы понимали: поддержать почин предприятия Москвы и отработать два дня на сэкономленных сырье, материалах и энергии — это прежде всего добиться, чтобы каждый труженик комбината осознал важность курса партии на экономию всех видов ресурсов, чтобы борьба за бережливость велась на каждом рабочем месте. Привлекли к обсуждению журналистов заводской газеты, вместе подумали, как будем идеологически обеспечивать эту важную кампанию. И в обращении упор сделали не на громкие слова, сосредоточили внимание работников комбината на узкие меры производства, конкретные направления экономического использования топливно-энергетических ресурсов. И заинтересовали, задели за живое, пробудили дух творческого поиска у тысячи людей.

Привела, может быть, не самый яркий, но зато типичный пример сотрудничества партийного комитета и его печатного органа. Мы стремимся не подменять мелочью опекой делового помощника газете. В практике утвердились такие формы руководства печатью, как обязательное рассмотрение планов работы редакции, постановление информации журналистов об актуальных задачах партийной организации и всего коллектива, за-

щем и все члены не пройдут мимо безхозяйственности, не позволят понапрасну гонять насосы, мешалки, кристаллизаторы, сушильные барабаны...»

Сейчас главное внимание газеты приковано к цеху медной катанки медеплавильного завода. Строители треста «Алматывинцстрой» провели реконструкцию цеха. А. Патракова с медной катанкой, медеплавильного завода, бригадир сортировщиков цеха по ремонту автомобилей «БелАЗ» В. Татарников, секретарь парткома рудника «Кальмакыр» А. Муратов, электрик-монтажер цеха сетей и подстанций, секретарь партбюро Ц. Хайтматов, главный металлург комбината по мере В. Бескарбайев.

Отряд активных и верных помощников заводских

журналистов насчитывает свыше 150 человек, около половины их — в составе 12 рабкоровских постов, действующих на предприятиях и в цехах комбината. С 1979 года партком и редакция проводят смотр-конкурс рабкоровских постов и авторских публикаций под девизом «Реконструкцию АГМК — под контроль печати». Итоги его подводят каждый квартал. Победителями в последнем стали рабкоровский пост рудника «Кальмакыр» и электрик Дворца культуры металлургов В. Меньшин.

Авторы заметок и корреспондентов, их «герои», все читатели знают: вопрос, поднятый и взятый на контроль газетой, будет решен при активном содействии общественных организаций комбината. В прошлом году бюро парткома обсудило вопрос о действенности материалов, публикующих газетой. Отмечена настойчивость редакции в борьбе с негативными явлениями. Досталось редакторам, пренебрегающим сигналами заводской прессы. Бюро обжаловало секретарей парторганизаций и хозяйственных по-деловому обсуждать в своих коллективах критические выступления, дирекции, всем труженикам комбината. Это было неслыханное в истории комбината. Всем труженикам комбината.

Постоянно появляются в газете материалы рабкоровских редакций. Они стали эффективной формой работы над проблемами экономического и социального развития труда. Видим мы и свою ошибку: ослабили контроль, не спросили вовремя.

И это не единственный наш недостаток в руководстве низовой печатью. Не всегда обеспечивается в газете широкий авторский актив: партийные и профсоюзные активисты, передовики производства, специалисты. В числе корреспондентов — оператор пылеизолаулизающей установки, член партбюро металлургического цеха А. Патракова с медной катанкой, медеплавильного завода, бригадир сортировщиков цеха по ремонту автомобилей «БелАЗ» В. Татарников, секретарь парткома рудника «Кальмакыр» А. Муратов, электрик-монтажер цеха сетей и подстанций, секретарь партбюро Ц. Хайтматов, главный металлург комбината по мере В. Бескарбайев.

М. МОГИЛЬНИКОВА. Заместитель секретаря парткома Алматыского горно-металлургического комбината.

**НОВОСТИ. СОБЫТИЯ
ТАСС СООБЩАЕТ:
ХРОНИКА. ФАКТЫ**

**НАВСТРЕЧУ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ**

БРАТИСЛАВА. Перевыполнить годовой план перевозок народнохозяйственных грузов на 10% — в честь предстоящего 40-летия Победы над фашизмом и освобождения Чехословакии коллектива крупнейшей в ЧССР перевалочной базы в Чирнене-над-Тисой, которую нередко называют «вратами в страну друзей». Здесь обрабатываются основные грузы из Угорска, вытекающие из урожая второй мировой войны самую тесную связь между ЧССР и ЧССР.

БЕРЛИН. Вопросы дальнего углубления сотрудничества между Союзом свободной немецкой молодежи и Обществом германо-советской дружбы обсуждаются на состоявшемся здесь заседании секретариата центрального совета ССНМ и президиума центрального правления ОГСД. В нынешнем году обе массовые организации видят главную задачу в подготовке к празднованию 40-летия Победы над гитлеровским фашизмом и освобождения немецкого народа.

ХЕЛЬСИНКИ. Одна из наиболее массовых общественных организаций страны общество «Финляндия — Советский Союз» в этом году организует много разнообразных мероприятий, посвященных 40-летию разгрома фашизма. Над этим парткому еще предстоит немало поработать, помочь журналистам, рабкорам и своеобразным советом по содействию промышленного развития труда. Видим мы и свою ошибку: ослабили контроль, не спросили вовремя.

Если Пакистан до сих пор и участвовал в переговорах, то в основном для того, чтобы на него не было возложено ответственность за эти срывы. Относительный прогресс, достигнутый в ходе предыдущих раундов женевских переговоров по некоторым вопросам, является прежде всего результатом гибкой позиции афганской стороны, указал министр.

Как известно, сказал Ш. М. Дост, США, Китай и некоторые другие страны оказывают и оказывают массированное давление на Исламабад с тем, чтобы он всячески затягивал переговоры, предоставляемые ему временным своим террористом для использования в качестве плацдарма для ведения необыянной войны против ДРА. Правительство ДРА при этом надо учить, что режим Зия-уль-Хака крайне заинтересован в получении от этих государств различных видов помощи, в первую очередь — военной.

Если Пакистан до сих пор и участвовал в переговорах, то в основном для того, чтобы на него не было возложено ответственность за эти срывы. Относительный прогресс, достигнутый в ходе предыдущих раундов женевских переговоров по некоторым вопросам, является прежде всего результатом гибкой позиции афганской стороны, указал министр.

Пакистан и его покровители вряд ли удастся обмануть мировое общественное мнение.

В мире хорошо понимают, какая сторона действительно стремится к серьезным и конструктивным переговорам, а какая использует их для прикрытия своей агрессивной политики. Правительство ДРА убеждено в том, заявил Ш. М. Дост, что ближайший путь к достижению политического урегулирования пролегает через прямые переговоры с соседями, в первую очередь с Пакистаном.

Если Пакистан до сих пор и участвовал в переговорах, то в основном для того, чтобы на него не было возложено ответственность за эти срывы.

Еще недостаточно отсутствием в практике застройки городов градостроительного планирования. А ведь только оно способно дать при концентрации капитального строительства в возможно короткие сроки определенный градостроительный эффект: создание законченных площадей, магистральных улиц, жилых районов и микрорайонов, других архитектурных ансамблей.

К сожалению, сегодня еще мало запоминающихся своей художественной выразительностью архитектурных ансамблей.

Стремлением разнообразить архитектурно-планировочные и пространственные решения, создать законченные ансамбли отличается застройка проспекта имени Ш. Раширова, площади Дружбы народов СССР в Ташкенте, площадей и проспектов в Джидае, Ургенче, Хиве и Карши.

Формирование архитектурного облика городов не разрывно связано с объемно-пространственным решением городских промышленных районов — проектированием новых и упорядочиванием сложившихся промышленных районов и узлов.

Еще недостаточно творческих и деловых контактов специалистов градостроительного и промышленного профиля. Важно соблюсти основные градостроительные принципы зонирования городской территории, чтобы не нарушить компактности промышленного и жилищно-гражданского строительства, учтеть требования охраны окружающей среды, организовать связь с жилыми территориями.

Архитектура промышленных предприятий не должна уступать по выразительности архитектуре общественных зданий, склоняясь к выразительности архитектуре общественных зданий.

Мы должны заботиться о комплексном развитии и формировании своеобразного облика наших городов.

Д. ЛАТИПОВ. Первый заместитель председателя Госстроя Узбекской ССР.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Подготовка к 40-летию ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 февраля. Международное сообщество заинтересовано в том, чтобы празднование в этом году 40-й годовщины создания ООН послужило увеличению реального вклада этой организации в устранение угроз ядерной катастрофы, обуздание гонки вооружений, оздоровление международного климата.

Об этом заявили на сегодняшнем заседании подготовительного комитета по проведению годовщины ООН его председатель, являющийся представителем 39-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН П. Лусака, представители Индии, Мексики и ряда других стран.

Первый заместитель постоянного представителя СССР при ООН Р. С. Овчинников указал на вытекающую из уроков второй мировой войны самую тесную связь между Великой Победой над фашизмом, которая никогда не потерянна в памяти человечества, и ООН, которая создавалась, когда еще продолжались сражения. Главный из них состоит в том, что против войны надо бороться, пока она не началась. Советский Союз ставил и ставит задачу поддержания международного мира и безопасности как центральную задачу ООН.

Как отметил представитель СССР, перед комитетом стоит задача подготовки проекта заключительного документа, который будет принят на юбилейной сессии. В нем должны получить отражение ключевые вопросы, в решении которых заинтересованы все государства — члены ООН. В последние годы ООН одобрила резолюции, касающиеся осуждения ядерной войны, обязательства о неприменении ядерного оружия первыми, замораживания ядерных арсеналов, недопущения милитаризации космоса, усиления краевого принципа Устава ООН о неприменении силы, окончательной ликвидации колониализма, апартеида и рабства, пресечение прискорбных явлений национализма и империализма.

БАРШАВА. Так называемое координационное бюро «Солидарности» в Брюсселе и силы внутреннего антифашистского подполья в Польше поддерживают тесные связи с движением в западными центрами и разведывательными службами Запада, в том числе с ЦРУ.

Об этом свидетельствуют документальные материалы, собранные авторами серии передач, показанных по Польскому телевидению. Корреспонденция деятелей брюссельского «Солидарности» в адрес западных политиков, движений и центров, известных своей антипольской деятельностью, а также службы переписки с антифашистским подпольем в Польше дают исчерпывающую информацию о деятельности этой и ее подпольных подразделений. Документы убедительно свидетельствуют о том, что главной задачей «координационного бюро» было и остается ведение антипольской деятельности, попытки склонить зарубежные правительства продолжать в отношении Польши политику экономических «санкций», попытки изолировать ее на международной арене.

Подлинные материалы, показанные в передачах Польского телевидения, говорят о том, что брюссельское бюро «Солидарности» координирует работу антипольских группировок в США, Западном Берлине, Дании, Нидерландах, ФРГ, Норвегии, Швейцарии, Италии и Австрии, сотрудничает с подобного рода организациями во Франции. Кроме того, эта подпольная организация, находящаяся на содержании западных разведок, финансирует антифашистическую деятельность контреволюционного подполья в Польше. За последние два года на эти цели из Брюсселя в Польшу были нелегально переброшены 200 тысяч долларов.

Сооружений. Промышленные объекты должны принимать активное участие в формировании городских ансамблей, а в ряде случаев выступать как архитектурные акценты. Примерами тому в нашей республике могут служить автоцех «ВАЗ», «Москвич» и другие объекты на площади имени С. Раширова, в Ташкенте, молокозавод, ст

● КАНДИДАТЫ НАРОДА ●

ПРИЗНАНИЕ

Шахтеры работают во- семнадцать дней в месяц, остальные дни — отдых. Это справедливо: труд в подземных кладовых нелегок.

У Рашида Саидова, как у большинства горняков Шаргунга, возле дома есть не- большой участок земли: милое дело в свободное время с кеттременом пройтись по огороду, взрыхлить землю под деревьями. Только почти нет свободного времени у депутата Верховного Совета республики Рашида Саидова. Если не в смене, то за- няты общественными делами.

По прихваченному морозом асфальту спешит Ра- шид-ака в шахтуправление: обещал встретиться с не- сколькими рабочими. Есть у Саидова специальные приемные дни, но есть и неписаное правило: просит человек о встрече — не отказывает.

Дорога от дома к управлению ведет мимо нового, недавно построенного в Шаргунге жилого дома. Только поравнялся с домом, окликнули: «Рашид, зайди, будь гостем!»

Это Иван Потолоков. Ветеран труда, почетный шахтер, немолодой уже человек, все его по имени-отчеству величают. С Саидовым они вместе совсем молодыми начинали, тысячи раз бок о бок в шахту спускались.

Как откажешь другу в просьбе зайти в гости? Выпил пинту чая, похвалил новую квартиру: простираясь, Потолоков.

— Ну, это ты зря. Не я

квартиры распределяю. А что если тебе — рад, трудом заслужил, — ответил гость.

Нет, благодарность за квартиру Р. Саидову, конечно, по адресу. Это он, выполняя наказ избирателей, добился, что строительство дома включили в план.

Включили, но возникла про-

блема — кто будет строить.

Когда-то в Шаргунге была мехиолона областного тре-

ста № 165, она строила жи-

лье, другие объекты. Но по

чому-то разумению было

решено: колону ликвидиро-

вать, оставить в шахтерском

городе лишь строубастук.

Ушли лучшие строители,

почти не осталось техники,

механизмов.

Пять лет назад избирате-

ли своему кандидату, такой

наказ: дади, добиться, что-

бы снова была в Шаргунге

мехиолона. Нелегко это

дело, не только к областным

руководителям, но и к ми-

нистру строительства рес-

публики пришло Саидову

обращаться — нукала в горде-

горяком мехиолоне.

И появилась за последние

годы в Шаргунге, в высокогорном городке Чинара, растущие всех объекты: две

крупные школы, несколько

жильных домов. Один из них

построили специально для

ветеранов войны и труда.

Много добрых дел на

счету народного депутата.

Нельзя не упомянуть еще

о одном из них. В домах

шахтеров, живущих в Чина-

рах, не было телевизоров. То

есть они были, запаслись

люди и черно-белыми и цвет-

ными, но не работали. Что-

бы установить на заблоч-

ной высоте телевизорный

ретранслятор, нужна спец-

бригада. А разрешение на

ее вызов дает только ми-

нистр связи республики. Пи-

сали чиновники в министер-

стве. Смелчаки-шахтеры да-

же сами пытались установ-

ить на высоченных скалах

приемные антенны. Ничего,

однако, не получилось.

Приехал тогда в Ташкент,

на прием к министру депута-

тату. Наверное, очень убе-

дительно говорил Рашид

Саидович. Установили в Чи-

нарах ретранслятор. Три

программы принимают гор-

яники. Сколько благодарно-

стей получила за это добре-

го Рашид-ака — не счесть.

Признание. Оно дается

человеку за ударный труд.

За большее сердце, откры-

тое для людей.

Старожилы Шаргунга пом-

нят, как почти тридцать лет

назад приехал из горного

Байсана семнадцатилетний

паренек Рашид Саидов. В ту

пору комплекс угледобыв-

щиков, мастером. Да таким

поручили ему обучать

молодежь, ребят, только что

приехали в Шаргунг.

Отработав семь лет про-

ходчиком, научив мастерст-

ву десятков новичков, Саидов

сам пошел учиться — ос-

новить одну из самых

сложных и нужных на шах-

те специальностей — ма-

стера-взрывника. Обрушен-

ный

взрывом

остается

лишь

погрузить

и подать на-гора.

Но от взрыва за-

висит не только

выполнение пла-

на — многое боль-

ше — здоровье

людей, спустивших-

ся в шахту.

Взрывы, и мгно-

венные

лава напол-

няется

газом,

угольной пылью.

А есть строго

установлены

и вы

обосно-

ванные

расчеты

пыле-

газово-

го режи-

ма:

что выше

отметки,

и в лаву

входит

нельзя.

Мастер готовит взрывы. И

он же определяет степень

загазованности

и запыл-

ности.

И только когда при-

бробы (и опыт, интуиция)

мастера дадут добро, люди на-

чинают

погрузку угля.

Мастер готовит взрывы. И

он же определяет степень

загазованности

и запыл-

ности.

А если мастерство соче-

тается

с душевной щедро-

стью,

с желанием научить,

поддержать, помочь — нет

лучшего,

более верного пу-

ти к признанию.

Рашид Саидов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по 383-му округу Шаргунскому избирательному

муниципальному

округу.

В. НЕЙБУРГ.

Соб. корр. «Правды Во-

стоков».

Сурхандарьинская область.

Рис. М. ШУВАЛОВОЙ.



Рашид Саидович. Среди хороших всегда есть лучший, среди мастеров всегда есть Мастер.

А если мастерство сочется с душевной щедростью, с желанием научить, поддержать, помочь — нет лучшего, более верного пути к признанию.

Рашид Саидов зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР по 383-му округу Шаргунскому избирательному

муниципальному

округу.

В. НЕЙБУРГ.

Соб. корр. «Правды Во-

стоков».

Сурхандарьинская область.

Рис. М. ШУВАЛОВОЙ.

<p

